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Szorul a felkelők gyűrűje
Madrid körül

Á spanyol főváros körül egyre 
szorosabb a felkelő csapatok gyű­
rűje. A madridi rádió, amelyen 
keresztül a spanyol kormány ed­
digi bizakodó jelentéseit közölte, 
tegnap déltől kezdődően érthetet­
lenül szükszavü lett és alig közöl 
valamit a csapatok állásáról. Ez­
zel szemben a sevillai rádió, — 
amely a felkelők birtokában van

— részletes jelentésekben számol 
be az ellenforradalmi csapatok 
előnyomulásáról.

A marxista szervezetek hangu­
lata egyre kétségbeesettebb. A fel­
kelők mindenütt előretörnek és 
napról-napra növekszik a táboruk. 
Ezzel szemben a kommunisták 
száma egyre fogy nemcsak a há­

borúban elesettek számával, hanem 
azokkal is, akik átpártolnak a nem­
zeti csapatokhoz.

A marxista katalán kormány az 
éjszaka folyamán több várost re­
pülőgépekkel bombáztatott s ez 
végkép elkeserítette azokat a spa­
nyolokat is, akik ezideig a kor­
mány mellett foglaltak állást.

Bravúros szívoperáciúf végzett dr. Schmidt 
professzor a debreceni hlinihán

Bravúros szivmütétet végzett a 
debreceni sebészeti klinikán 
Schmidt Lajos a debreceni sebé­
szeti klinika magántanára, az or- 
szágoshirü sebészorvos. Egy uri- 
asszony szivéből biztositótü dara­
bot operált ki. A tüdarab négy 
éven át volt az uriasszony szivében.

A szenzációs műtéten keresztül­
esett uriasszony G. B.-né 38 éves 
megszállót területi gálszécsi lakos. 
Az operáció után a klinika 1 szá­
mú kórtermének egyik sarok ágyá­
ban helyezték el. Ott fogadott mo­
solyogva, arcán nem látszik meg 
semmi. Á beszéd kissé nehezére 
esik, de ez egyáltalán nem csodá­
latos. Gyengének érzi magát, — 
mint mondja — elmeséli az egész 
történetét annak a biztositótünek, 
amelyet négy éven át hordott a 
szive alsó csúcsában.

— 1932 nyarán történt — kezd­
te — öcsémmel autón mentünk s 
útközben kisebb karambol történt. 
A karambol következtében én el­
törtem a balkaromat és a ruhám 
övében lévő biztositótü beleszaladt 
az oldalamba, mégpedig olyan sze­
rencsétlenül, hogy a meggörbített 
részénél bele is tört.

— A karom szépen összeíorradt, 
az oldalamban azonban állandóan 
heves szúró fájdalmat éreztem. 
Panaszkodtam a családomnak az 
erős fájdalmakról. Az uram el is 
vitt orvoshoz, akik megvizsgáltak 
s legnagyobb meglepetésemre azt 
mondták, hogy nincs bennem a 
tü darab. Csak később tudtam 
meg, hogy az uram féltett az eset­
leges operációtól s ezért próbálták 
előttem letagadni az igazat. Foly­
tonos panaszkodásaimra pedig azt 
mondták, hogy csak képzelődöm.

— Az idő teltével azonban a 
fájdalmaim nőttek. Már feküdni 
sem tudtam az intenzív szúró 
fájdalomtól. Addig beszéltem az 
uramnak, amig elhatározta, hogy

megoperáltat, eltávolíttatja a biz­
tositótü darabot. Öt héttel ezelőtt 
elmentünk az egyik kórházba. Nem 
sokkal a felvétel után megoperáltak 
Műtét után, amikor magamhoz tér­
tem," közölték velem, hogy eltávo­
lították a tüt. A vágás helye szé­
pen begyógyult és én eltávoztam 
a kórházból. A fájdalmaim azon­
ban egyáltalán nem szűntek. 
Kénytelen voltam rájönni, hogy 
a férjem most is féltett a műtét­
től s ezért elintézte, hogy csak 
szinleges műtétet hajtottak végre 
rajtam. Csak a bőrt vágták fel s 
varrták össze.

— Hallottam, hogy Debrecen­
ben milyen hires egyetem s orvo­
sok vannak s elhatároztam, hogy 
a férjem tudta nélkül elutazom 
ide Debrecenbe s megoperáltatom 
magam. Elhatározásomat tett kö­
vette. Az uram tudta nélkül le­
utaztam ide. Múlt hó 27-én értem

Véres utcai harcok

Algírban tegnap a kikötőmun­
kások közötti ellentétek véres uc- 
cai harcokban robbantak ki. Több 
munkás meghalt s a sebesültek 
száma igen nagy.

Az algíri szocialista szakszerve­
zetekbe tömörült kikötőmunkások 
ugyanis általános sztrájkot mon­
dottak ki s tekintélyes béremelést 
követeltek.
A szervezetekbe nem tartozó mun­
kások viszont nem akartak részt- 
venni a sztrájkban és tegnap is 
megjelentek munkahelyeiken. Dél­
előtt a szakszervezetek felszólí­
tották a dolgozó munkásokat,hogy 
haladéktalanul hagyják abba a
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Újabb gyilkos bőség 
az Egyesült

Állanjokbai)
Az északamerikai Egyesült Ál­

lamok területén rövid szünet után 
ismét hőhullám söpör végig. A 
hőmérő tegnap ismét felülemelke­
dett a llo Fahrenheit fokon. Ha 
ez a második hőhullám tartós lesz 
pusztításai borzalmasabbak lesz­
nek, mint az elmúlté.

Newyorkban tegnap öt ember 
halt meg a hőség következtében s 
az államok egész területéről eze­
ken kívül még tizenhárom halál­
esetet jelentenek.

ide, egyenesen a klinikára jöttem. 
Jclenkeztcm betegnek s elmondtam 
a panaszomat. Dr. Schimdt Lajos 
tanár ur megvizsgált, átvilágított s 
elhatározta, hogy a műtétet elvégzi.

— Pénteken délelőtt került a 
sor a műtétre. Mint hallottam a 
tü valóban a szív alsó csúcsában 
volt 2 milliméterre. A férjemet 
csak a műtétet követő napon érte­
sítettem a történtekről. Most vá­
rom, hogy ideutazik.

G. B -né befejezi mondanivaló­
ját. Kissé elfáradt a beszélgetés­
ben, de jókedvűn, mosolyogva bu- 
csuszik.

Érthető, hogy férje féltette a 
súlyos műtéttől. Most a sikerült 
operáció után azon kevés számú 
egyének közé tartozik, akiben siker­
rel hajtották végre a legnehezebb 
műtéti beavatkozást, a szivoperá- 
ciót.

Polgárn)sSteri
értekezlet

Ma délelőtt 10 órás kezdettel 
dr, Kölcsey Sándor elnöklete alatt 
polgármesteri értekezlet volt a vá­
rosháza kistanácstermében. Az ér­
tekezlet a folyó ügyeket tárgyalta 
s 11 óra után ért véget.

törtek ki Algírban is
munkát, mert ellenkező esetben a 
szervezetek erőszakot fognak al­
kalmazni.

A szervezetekbe nem tartozó 
munkásság nem tett eleget a fel­
hívásnak, mire a délutáni órákban 
nagy tömegű szocialista kikötő 
munkás vonult ki a kikötőbe és 
meg akarta akadályozni a munka 
folytatását. Ebből verekedés, majd 
lövöldözés keletkezett, amelynek 
csak a rendőrség és a katonaság 
beavatkozása vetett véget. Mind­
két oldalon több halottat veszítet­
tek. A nem szocialista érzelmű 
munkások ma délelőtt is dolgoztak.

Egyiptom is a
Népszövetség 

tagállama lesz?
Tegnap délután az angol-egyip­

tomi egyeztető bizottság újból ülést 
tartott, amelyen a tárgysorozat 
letárgyalása után érdekes javaslat 
hangzott el. A javaslat szerint 
Egyiptomnak be kellene lépnie a 
Népszövetség tagállamainak so­
rába.

Egyiptomi politikai körökben 
most mérlegelik a Népszövetség 
kötelékébe való belépés eshetősé­
geit s egyelőre még nem történt 
érdembeni döntés ebben a kérdés­
ben. Anglia megbízottai azonban 
máris kijelentették, hogy a Brit- 
Birodalom szívesen látná Egyipto­
mot a tagállamok sorában és 
minden befolyását latba is fogja 
vetni, hogy ez a terv hamarosan 
tető alá kerüljön.

75.000 ptogős 

óvadék
A büntetőtörvényszék úgy ha­

tározott, hogy dr. Halom István 
igazgatót 50 000, Enyedi Béla mér­
nököt 25.000 pengő óvadék ellené­
ben szabadlábra hetyezi. Ezeket 
az összegeket a ügyvédek letétbe 
helyezték, ezekután a tábla hol­
nap dönt a Rákóczi-uti házomlás 
letartóztat ottainak szabadlábrahe- 
lyezéséről.
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a 1 Horthy kormányzó Gödöllőn
V . .L füll „ ^c_a™ kísérőiében

Mussolini bárommotoros repülő­
gépén, amelyet maga vezetett, sor­
ban felkereste a Rimini—Pescara 
közötti gyermeküdülőtelepeket, ahol 
az ifjúság tomboló lelkesedéssel 
fogadta a Dúcét.

Abesszíniában tovább folynak 
a meghódolások. Debra Brehamban 
ünnepélyes formában jelentették 
be meghódolásukat a tartományok 
képviselői.

♦

Labeyrie, a Francia Bank uj 
kormányzója Sohacht dr birodalmi 
bankkormányzó látogatására Ber­
linbe érkezett.

A Neptune angol cirkáló a né­
met haditengerészet meglátogatá­
sára és a kiéli vitorlás olimpiai 
játékok alkalmából Kidben ér­
kezett.

*

Nanking! jelentések szerint he­
ves harcok folynak a kvangszi 
csapatok és a központi kormány­
hoz tartozó Kvantung-csapatok 
között A kormány háromszázezer 
főnyi hadserege bekerítette a fel­
lázadt tartományt.

*
A kenti herceg és felesége a 

jugoszláviai Eledben több napot 
Pál régensherceg vendégeként fog 
eltölteni. Onnan Raguzába utaz­
nak, ott várják meg Edward ki­
rály érkezését.

*

Litvinov szovjet külügyi nép­
biztos egy dán lap szerint szep­
temberben Dániát is felkeresi.

Mexikóban a népfronthoz tarto­
zó tüntetők felvonulást rendeztek 
a városban és a fasiszták kiűzé­
sét követelték.

*

Algírban meggyilkolták Ben Ali 
Mahmud algíri főimámot. A főpa­
pot tőrszurással ölték meg, ami­
kor a mecsetből hazafelé indult. 
Amikor a gyilkosság történt, a 
városnak más helyén éppen meg­
kezdődött az algíri muzulmánok 
nagygyűlése. Az egyik tanú állítá­
sa szerint a főpapot egy muzul­
mán bennszülött gyilkolta meg. 
Valószínűleg politikai gyilkosság 
történt.

A Luthor-akadémia ötödik kong­
resszusa vasárnap nyil meg 
thüringiai Sondershausenban.

*

Lindbergh ezredes vasárnap dél­
után feleségével együtt többna­
pos tartózkodásra Kopenhágába 
érkezett.

*

A jugoszláv-török kereskedelmi 
szerződést, amelyet annakidején a 
török kormány felmondott, a belg­
rádi kormány kérésére, október 20-ig meghosszabbították.

Vitéz nagybányai Horthy Mik­
lós, Magyarország kormányzója és 
felesége hétfőn nyári tartózkodás­
ra Gödöllőre utaztak.

A kormányzói pár Gödöllőre 
Vértesy Sándornak, a kabinetiroda 
főnökének, vitéz Keresztes-Fischer 
Lajos tábornoknak, a katonai iro­
da főnökének és vitéz Ilegyessy- 
Igmándy Géza ezredesnek, a test­

őrség parancsnokának kíséretében 
érkezett meg.

A megérkezés után a kormány­
zó megtekintette a pályaudvarra 
kivezényelt diszszázadot, majd fo­
gadta az egyházi és polgári ható­
ságok vezetőinek tisztelgései. A 
pályaudvaron összegyűlt nagy kö­
zönség lelkesen és hosszasan^ ün­
nepelte a kormányzót és feleségét.

6öii)böS n)ii)iSzttreli)ök a Várban
Gömbös Gyula miniszterelnök, 

felesége és vitéz Pisky Zoltán őr­
nagy kíséretében vasárnap elhagy­
ta Királyszállást és visszatért 
nagytétényi kúriájába. A minisz­
terelnök teljesen visszanyerte 
egészségét.

Hétfőn a miniszterelnök nagy­
tétényi otthonából belátogatott a 
miniszterelnökségre. Frissen, ru­
ganyos léptekkel szállt ki az au­
tóból, arca napbarnított, tekintete 
derült. Nyoma sem látszik rajta a 
betegségnek. Kissé lefogyott, ezt

azonban orvosai szükségesnek is 
tartották. Dolgozószobájában egy­
másután fogadja Bárcziházy Bar- 
czy István miniszterelnökségi ál­
lamtitkárt, Rákóczy Imre minisz­
teri tanácsos, helyettes sajtófőnö­
köt, vitéz Szakváry Emil alezre­
dest, első titkárát és Kiss Lajos 
miniszteri osztálytanácsost, máso­
dik titkárát. A miniszterelnök ti­
zenkét óra után már vissza is uta­
zott Nagytéténybe. Hivatalát csak 
szombaton vagy héttőn veszi át. 
Szabadsága ugyanis csak akkor jár le

"VANGÓR ANTAL asztalosmester
Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró 

Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges 
ládákat és kereteket 
készít és szállít bármilyen m^r3tben ésh^^

Érdekes batári!)<i)ti kiigazítás
A trianoni békeszerződés sok 

mindent fejetetejére állított. A 
többi között visszás helyzetet te­
remtett a vasmegyei Rábafüzes 
község számára is. Rábafüzes plé­
bánia tekintetében Szentkereszthez 
tartozott. Trianon következtében 
Szentkereszt Burgenlandhoz ke­
rült s igy Rábafüzest egy ország­
határ választotta el saját plébánia- 
templomától. Tizenhat évig tartott 
a visszás helyzet, hogy a rábafü- 
zesiek Burgenlandba jártak temp­
lomba, oda vitték keresztelni a 
gyerekeket is és a pap temetni, 
gyóntatni Burpenlandból járt át 
hozzájuk.

j Grósz József püspök, szombat- | 
helyi apostoli adminisztrátor fel- : 
ismerte ennek az állapotnak tart- j 
hatatlanságát, érintkezésbe lépett i 
Innitzer dr. bécsi hercegérsekkel s J 
sikerült is neki olyan megállapo­
dást elérnie, amely szerint Rába­
füzes augusztus elsejétől a felső- 
rónöki plébániához tartozzék. 
Ugyanez volt a helyzete Borosgö­
dör és Sándorhegy községnek is. 
Ezek Felsőrönökhöz tartoznak és 
Burgenlandba kerültek. A meg­
állapodás ezekre is vonatkozik és 
augusztus elsejétől ezek a német- 
újvári plébániához tartoznak.

A halotton kívül egy haldokló 
áldozata is van a verekedésnek, 
Pápai József. A csendőrök Paár 
Jánost és Gombos Lajost őrizetbe 
vették, s Nyulfaluban megkezdték 
a kihallgatásokat a halálos vere­
kedés ügyében.
am—mb—I1 mmuauammmmm

Halál a Szekértő
A Pej réten dolgozott Gyepes 

Mihály gazdálkodó, aki estefelé 
kocsijával elment tejért a fcvényesi 
pusztára. Ott is járt, megrakta a 
kocsiját, estefelé azonban hiába 
várták vissza.

A gazdát ugyanis visszafelé út­
jában a vágtató szekéren szivszél- 
hiidés érte, a lovak tovább robog­
tak a kocsival és Klem György 
tanyájára fordultak be vele. Ott 
találták meg Gyepes Mihályt a 
bakon, előredőlve, élettelenül.

Az irókoogrtSSzúS 
ülése

A miskolci hét alkalmával teg­
nap este hat órakor tartotta első 
ülését az irókongresszus. Az ülé­
sen Balassa József a magyarta­
lanságról olvasta fel értekezletét.

A kongresszus ma folytatja 
ülését.

Újabb Sztrájkok
Franciaországb. n újabb sztráj­

kok és zavargások vannak. Marse- 
illeiben a közúti vasutak tarifájá­
nak emelése miatt véres össze­
ütközések és rombolások voltak. 
Le Havre-ban a dokkmunkások 
és a rikkancsok is sztrájkolnak,

Ellopták a pénzeszacskót
Vargha József földműves ittasan 

állított be a pirtópusztai csárdába, 
ahol tovább ivott, majd dicseked­
ni kezdett, hogy mennyi pénze 
van és megmutatta a nyakában 
lógó zacskó tartalmát 600 pengőt.

Amikor később hazafelé ballagott, 
útközben leült és elaludt. Ezalatt 
a dicsekvő Vargha nyakából el­
lopták a pénzt. A rendőrség kere­
si a tolvajt.

Gyilkosság 
mulatság után

Nyúl falu község egyik kocsmá­
jában táncmulatság volt tegnap, 
amelynek során éjfél után vesze­
kedés támadt a kocsmában. A ven­
déglős kiutasította a legényeket a 
helyiségből, akik az utcán tovább 
vitatkoztak. Karók, dorongok ke­
rültek elő és az általános verckc- 

' dés közben Paár János 20 éves 
" gyári munkás szőlőkaróval leiitöt- 
[ te Szenyei Imre 36 éves munkás­

társát.
Pápai József 20 éves és Pápai 

Antal 30 éves munkások is oly 
súlyosan megsebesültek, hogy esz 
mélctlenül maradtak az úttesten 
A csendőrök megérkezése véget 
vetett a verekedésnek, amely után 
orvosok vették kezelésükbe a se 
besülteket. Szemenyei Imrén azon 
ban már nem tudtak segíteni, mert 
koponyája behasadt,

Queen Mary 
rekordja késik r
A „Queen Mary“ nevű aiZol 

óriás gőzös tegnap este érkezett 
vissza amerikai útjáról. Rekord­
kísérlete ezúttal sem sikerült, 
mert átlagos sebessége óránkint 
29‘70 csomó volt. Az óceán kék 
szalagja tehát még mindig a „Nor- 
mandie“-é, amelynek az átlagos 
sebessége 30,31 csomó volt.

FilléreSgyorS
augusztus 9-én

Balatonra
Siófok, Balatonzamárdi, Földvár, 
Lel le, Boglárra. Egységes menet- 
dij oda és vissza 6.90 pengő. Je­
gyek a Menetjegyirodában 1

Szerdán:
„MESÉL A BÉCSI ERDŐ“ 

Magda Schneider, Wolff Albach- 
Retty világattrakciója, Strauss 

János örökbecsű zenéjével. 
Megelőzi:

„BAROKK MŰVÉSZÉT“, 
Előadások: 7—9 órakor,
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Foglalkozik a terményüzlet minden ágával, terményeket a leg-1 
magasabb napiáron vásárol, tengerit állandóan tart raktáron 
Raktár: Pesti u. 2. Iroda: Ferenc József ut 26. Telefon: 28-66

Ezeregyszáz Vaggoi) búzavető­
magot oSzt ki a korma oy

A földmivelési minisztérium a 
Növénytermelési Hivatal utján az 
idén folytatja az egységes terme­
lésre irányuló minőségi búzavető­
mag-akcióját. Az akció keretében 
mintegy 1100 vaggon búzavető­
magot oszt ki részint nemesitő, ré­
szint szaporító gazdaságokból. Az 
akcióban való részvételi szándékot 
nagy gazdaságoknak közvetlenül a 
földmivelési minisztériumban, kis­
termelőknek a vármegyei gazda­
sági felügyelőségnél kell bejelen­
teni augusztus 15-ig.

Az akció keretében a vetőmag 
felárát és a vasúti szállítási költ­
séget a földmivelési minisztérium 
magára vállalja, az igénylő gazda 
a búzának csak a budapesti tőzs­
dei árát fizeti meg. Szaporító gaz­
daságok közelében lakó igénylők 
tisztitó vetőmagot cserébe is kap­
hatnak 10—15 százalékkal több

szokványbuza beszolgáltatása elle­
nében. Kistermelőknél, ha a vető­
magot nem kell vasúton szállíta­
ni, a földmivelési minisztérium 
még a tőzsdei árból is megtérít 
métermázsánként 1 pengőt.

Kistermelőknek össze kell állm­
ok, az igénylést együttesen kell 
bejelenteniük, mert a kis tételek­
ben való kiutalás nehézségekbe 
ütközik. Az akcióban résztvevő 
nagy gazdák kötelesek a kapott 
vetőmagból származó termésüket 
jövőre az akció folytatásához a hi 
vatalnak felajánlani.

Kizáróan kistermelőknek kivéte­
lesen a jövő évi termésből 15 szá- 
szalékos többlettel természetben 
való visszaadás kötelezettsége mel­
lett is adnak ki a gazdasági fel­
ügyelőségek búzavetőmagot, inig 
az erre szánt készlet tart.

Bethlen István gróf 
Angliába utazik

Gróf Bethlen István, aki ezidő 
szerint Balatonföldváron tartózko­
dik — az elterjedt fairek szerint — 
augusztus második felében Angli­
ába utazik.

A volt miniszterelnök útja ma­
gánjellegű lesz, mégis alkalmat 
fog találni arra, hogy vezető an­

gol politikusokat látogasson meg 
és elsősorban Sir Austin Cham­
berlainnek visszaadja legutóbbi 
budapesti látogatását. Bethlen Ist­
ván gróf külföldi útjára Szent Ist­
ván körül kerülne sor. Bethlen Ist­
ván gróf Londonból visszajövet, 
két-három napot Bécsben akar el­
tölteni.

ÖtV<i) peogő a reodőr újjáért
Molnár Károly hivatali altisztet 

eay éjszakai veszekedés során 
Cserháti Károly rendőr felszólítot­
ta, hogy kövesse az őrszobára. — 
Molnár ekkor a rendőrt hasbarug- 
ta és bal hüvelykujját megharap­
ta. A törvényszéken hétfőn tár­
gyalták bűnügyét hatósági közeg

elleni erőszak vétsége címén. Mol­
nár azzal védekezett, hogy telje­
sen ittas volt az eset alkalmával 
és bocsánatot kért a rendőrtől. A 
törvényszék 50 pengő pénzbünte­
tésre ítélte Molnárt, de az ítélet 
végrehajtását felfüggesztette.

Vásári tolvajok cSepdőrkézeo
A csendőrség Rébék Antal ta­

nyájára ment nyomozni valami 
gabonalopási ügyben. A csendőrök 
kutatás közben cipőket, ruhákat és 
cgyébb értéktárgyat találtak, mire 
Rébék és felesége, Hajdú Sándor- 
né, Fábián Károlyné, valamint

Nagy László halasi lakosok beval­
lották, hogy a környékbeli vásá­
rokon rendszeresen lopkodtak és 
a zsákmányon megosztoztak. Deb­
recen környékén is többször meg­
fordultak.

Kft

12 évet ült és most ismét 
börtönbe került

Markovics Ignác fodrászsegéd, 
nki már tizenkét évet töltött bör­
tönben különféle bűncselekményért 
lopás miatt ma ismét a bíróság 
gi került Múlt hónap 20-án a 
HA közvágóhíd! állomásnál Sza- 

oo Sándor zsebéből kilopta a 
pénztárcát, amelyben nyolc pengő 
volt. Szabó észrevette és rendőr

segítségével el is fogta a zsebtol­
vajt. Á biró előtt Markovics be­
ismerte bűnösségét. Azzal védeke­
zett.. hogy nem kapott munkát és 
kénytelen volt lopni. A biró kér­
désére, hogy hova lett a pénztár­
ca, azt felelte: kivette a pénzt és 
a tárcát eldobta. Lefolytatta a bí­
róság a bizonyító eljárást, majd

tizhónapi börtönbüntetésre Ítélte a J igy az nyomban jogrőre emelke- 
sokszor büntetett zsebtolvajt, aki • dctt. 
az ítéletben meg is nyugodott és

mwKPV ty- - v.

Mkgiodúltak az építkezések 
a Tiszántúli Ipari Vásár területén

A Tiszántúli Ipari Vásár terüle­
tén megindultak az építkezések. 
A Rimamurány- Salgótarjáni Vas­
mű rt, hatalmas pavillonján már 
régen dolgoznak, a vásárvezetőség 
pedig elrendelte a lakberendezési, 
valamint a sorpavillonok építését.

A közeli napokban megkezdik a 
gyümölcspavilion elkészítését is, 
valamint a vállalatok is hozzáfog­
nak kb. egy hét múlva a pavi­
lonjaik elkészítéséhez.

Egy hónap alatt a Nagyerdő be­
járatánál szorgos kezek, mintegy 
uj városrészt, felépitik a vásárvá­
rost, amely 10 napon keresztül 
Debrecen város idegenforgalmának 
legfőbb mozgatója lesz.
^SMMammaMBKasiagw «bbma—«

A vásár vezetősége erőteljes 
propagandát kíván kifejteni a Ti­
szántúl községeiben és városaiban 
az iránt, hogy mentői többen ke­
ressék fel a kiállítás ideje alatt 
Debrecen városát és ez alatt az 
idő alatt mentői többen látogas­
sák meg a vásárt.

A hátralevő 3 vasárnapon és 
Szt. István napján a községekben 
dobszó és röplapok utján hívják 
fel a lakosság figyelmét az ipari 
vásárra. A filléres vonatok indítá­
sa ügyében a Máv. igazgatósága 
igen biztató Ígéreteket tett. Min­
den reménység,meg van, hogy a 
folyó évi TIKÁV idegenforgalmi 
mérlege jó lesz.

SCiHönös semlegesség
A francia kormány — mint 

tegnapi számunkban már jelentet­
tük — javaslatot tett a nagyha­
talmaknak, hogy közös megegye­
zést kössenek a spanyolországi 
eseményekkel szemben tanúsítan­
dó semlegesség ügyében.

Olaszország egyelőre nein vála­
szolt a javaslatra azért, mert Mus­
solini ezidőszerint nem tartózko­
dik Rómában. Csak a Duce visz- 
szaérkezése után terjesztik elő ne­
ki a francia javaslatot. Ez pedig a 
hét vége körül történik meg.

Az angol kormány sürgősen 
tárgyalja le a francia javaslatot s 
valószínűleg ma este, vagy holnap

j> már meg is szövegezik a választ. 
Egyes angol politikusok gyanak­
vással fogadták a franciák javas­
latát annál is inkább, mert állan­
dó fegyver és lőrszerszállitásokról 
érkeznek hirck Angliába.

Tegnap délután Marseille kikö­
tőjéből öt darab harcirepülőgép 
indult útnak Spanyolországba. A 
repülőgépeket elindulásuk előtt a 
spanyol kormány jegyével látták el.

Angol lapok megállapítják, hogy 
Szovjetoroszországban szinte na­
ponta indulnak gyűjtések és a 
szovjet-kormány tekintélyes pénz­
összegekkel támogatja a „spanyol 
testvéreket.“

Villámhárító
berendezést készít

t*[ a g I ó c z k i
VILLÁNY és, ,

RADIO SZERELŐ
Piac u. 38.

B«0es Útja
Benes csehszlovák miniszterel­

nök szeptember elsején részt fog 
venni a felvidéken lezajló hadgya­
korlatokon, utána szervezési kö­

rútra indul.
A szervezési kőrútról bővebben 

nem nyilatkozik s igy nem lehet 
tudni, hogy az belföldi, avagy 
külföldi lesz-e s azt sem hogy 
milyen céllal teszi.

— VÉR- BŐR- ÉS IDEGBA­
JOSOK igyanak hetenként több­
ször, reggel felkeléskor egy pohár 
természetes „FERENC JÓZSEF“ 
keserüvizet, mert ez mindig alapo­
san kitisztítja és méregteleniti a 
gyomorbélcsatornát s ezenkívül az 
emésztést és az anyagcserét is jó­
tékonyan befolyásolja.

düSztáV Fröhlich, Reoatt tyüllsr
legújabb filmje :

Ha helfen szerel egymást
Megható szerelmi történet Bemutató ma 1

Vígszínház
B»l
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— FILLÉRESGYORS a Bala­
tonra. A MÁV igazgatósága köz­
li, hogy legalább 500 utas jelent­
kezése esetén aug. 0-én Debrecen­
ből Fonyódra filléres vonatot in­
dít. Leszállás illetőleg visszafelé 
felszállás Siófok, Balatonföldvár, 
Balatonszemes és Balatonboglá- 
ron van megengedve. Budapesten 
a leszállás nem.lehetséges. Äjegy 
ára G.90 pengő.

— EPEHÓLYAGHURUTNÁL 
és sárgaságnál, epekő és epeho­
mok eseteiben az otthoni ivókúra 
úgy válik igen eredményessé, ha 
a természetes „FERENC JÖ 
ZSEF“ keserüvizet reggel éhgyo­
morra, kevés forróvizzel isszuk.

imimiiiimiuitniumiuiinmnmmuQuumiiiB
Eljegyzések: Szabó József 

keresk.—Halász Ilona, Budai János 
egyházfi—Kosa Teréz, Frigyes Fe­
renc máv. kovács—Tóth Ilona.

Születések: Kovács Antal 
kocsis, fiú Antal. Kis József npsz. 
leány Teréz, Cseresznyés József 
npsz. leány Mária, Czetnay Rezső 
tüzérfőhadnagy, fiú László,^ Deb­
receni István órás m. fiú Elemér, 
Dr. Bereczky József orvos, leány 
Judit, Zöld Géza máv. lakatos, fiú

Géza, Nádusdi Gábor fm. hány j 
Margit Sipos Gabor npszleanj j 
Zsuzsa, Oláh G. bor cipőfelsőrész- j 
Készítő, fin József, Magyar Barna « 
festő, fiú Ervin, Fogara^i György | 
npsz. leány Piroska, Kiss Géza 
mázsáié, fiú Géza, Szentesi István, 
npsz. leány Piroska, 3 halvaszule- 
tés és 4 törvénytelen újszülött.

hiutiuiuuutiiiauiui
Halálozások: Felep Endre 

ref, 22 éves, Apponyi-u. 13. Ozv. 
Balogh Andrásné ref. 82 éves. 
Szent Anna u. 57. Bódogh Anna 
r. kath. 27 éves, Veresegyházi-u. 
14. Bessenyei István ref, 58 éves, 
Kinizsi-u. 85. Viski Sándor ref. 
24 éves, hon véd kórház. Kovács 
István ref. 4 hó. Harsány! G-u 19. 
Gergely László ref. 27 éves II.- 
Hadliáz, Szerencsy Lajosné_ ref, 
48 éves1 Szerencs. Marinka Jószef 
ref 3 éves, Cserepes-u, 6. Oláh 
András ref. 55 éves, Magoss Gy- 
tér 4.
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ProgoóziS :
Délnyugat nyugati légáramlás. 

Záporesők kisebb mértékben még 
lehetségesek. A hőmérséklet ké­
sőbb emelkedik.

HOL LESZ VÁSÁR

Szerda, augusztus 5 Apc (He­
ves), Ilimesháza (B iranya), Ja- 
„osbáz, havi (Vas), Kállósemjen 
(Szabolcs), Kaposvár (Somogy), 
Kunhegyes, havi (Szolnok), Mis- 
kolc. havi (Borsod), Sárrétudvari 
(Bihar), Sárospatak (Zemplén), 
Vése (Somogy).

Csütörtök, augusztus b. Rataton- 
fökajár (Veszprém), Celldömölk 
hava (Vas), Csabrendek (Zala), 
Gyönk (Tolna), Kiskomárom, havi 
(Zala), Nagycsákány (Vas), Ónod 
(Borsog), Somogysárd, (Somogy), 
Ocsa, havi (Zala). ,,

Péntek, augusztus 7. Aszod

(Pest), Baj, havi (Szabolcs), De­
recske (Bihar), Eger, havi (Heves) 
Gyöngyös, havi (Heve-), Síi kösd
(Hont).

Vasárnap, augusztus 9 Abád- 
szalók (Szolnok), Debrecen (Hajdúi

— A VILÁG IDEI BORTER­
MÉSE. A három legnagyobb ter­
melő államban — Franciaország­
ban. Olaszországban és Spanyol- 
országban — amelyek a világ bor­
termésének mintegy kétharmadát 
jelentik, az idei termés nem igen 
lesz több a multévinek a felénél 
A világ idei termését alig lehet 
150—160 millió hektoliternél több­
re becsülni.

Kihirdetések

— TANKÖNYVEK az összes 
iskolák részére már megérkeztek. 
Használt tankönyvet legmagasabb 
áron vesz, tankönyv-csere fel HUN­
GER papír, fotócikkek szaküzlete, 
könyvkereskedése a tőutcán.
w3Aac:c=G*-.cac."x:T.7-.-
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Közben egy idős rendőrtiszttel 
találkozott, aki édesapjának barát­
ja volt. Vele elbeszélgetett egy 
ideig. Felelevenítették a múltat s 
Betty csak nehezen állta meg, 
hogy egy könnycsepp ki ne csor­
duljon a szeméből.

Még egyre a felelevenedett, bol­
dog múlt járt az eszében, amikor 
nyugodtan élt: nem kellett a min­
dennapi megélhetésért küzdenie. 
A gyermekkorára gondolt, azokra 
a boldog szünidőkre, mikor édes­
apjával boldogan éltek együtt a 
hatalmas kastélyban. Vendéget 
ritkán fogadtak ilyenkor s az idő 
nagy részét a hatalmas, parkírozott 
kertben töltötték el vidáman han- 
curozva. Az idős katona ilyenkor 
elfelejtkezett a koráról, tekintélyé­
ről, gondtalanul játszott kislányá­
val, vasy tanitgatta olyan dolgok­
ra, melyekről gondolta, hogy lánya 
valamikor hasznát veszi. Megtaní­
totta a fegyverkezelésre s alovag-

ÍRTA: ..
GYÖRGY VILMOS. <

lásra. És a fiatal kislány ügyes 
tanítványnak bizonyult. Nagyon 
szerette az ilyen oktatásokat s 
rövid idő alatt pompásan lőtt úgy 
vadászfegyverrel, mint pisztollyal. 
A lovaglásban pedig annyira vitte 
hogy atyja a legnehezebben kezel­
hető lovat is nyugodtan aláadta.

GÖNCZY GÁBOR KÁLYHÁS- 
MESTER üzemét MONTI EZRE­
DES UCCA 3 szám alá helyezte. 
Bejárata Burgundia uccából. Rak- 
táron LEGMODERNEBB ŐSE- 
RÉPKÁLYIIAK. Telefon: 2o—b8.

DIÁKOKAT javítóvizsgára fele­
lősség mellett készítek elő, taníta­
ni házhoz megyek. Cim a kiadóban.

Betty észre sem vette, hogy mig I 
visszakalandozott a múltba, csak­
nem elért céljához. Az északi vá­
rosrész legmocskosabb utcáján ha­
ladt. London söpredéke él itt.Nem 
vette észre addig a sunyi must- 
rálgató pillantásokat, mig egy zül­
lött külsejű alak az útjába nem 
állt. Ki akart térni előle, de a ron­
gyos férfi megkapta a karját.

— Hová oly sietve, szép virá­
gom ? — kérdezte a züllött alak 
s közelebb hajolt Bettyhez.

A lány megborzongott. A fern 
szájából "alkoholszag dőlt. Hiába 
próbálta Betty kiszabadítani a 
karját, nem sikerült.

— No csak nem akarod ilyen 
hamar magára hagyni az öreg
Bilit? ,

Ekkorra már többen körülvették 
őket és nevetve biztatták a csa­
vargót, hogy ne hagyja magát.

A részeg férfinek sem kellett

HA JÓ BÚTORT AKAR, keres­
se fel bizalommal Csapó, u. 67 
sz. a. (a kanyarban) BÁLINT 
JÓZSEF asztalos mester műhelyét 
és butorraktárát.

KÖLCSÖNÖKET 
folyósítunk elsőhelyi bekebelezés 
mellett, továbbá beraktározott ter­
ményre s kurrens árukra, , finan­
szírozási célokra. Magyar Általá­
nos Takarékpénztár Piac u. 81 sz.

SZEMÉLYESEN 
győződjön meg FERENCSICS uri- 
divatszabóságában készült remek 
ruhákról. Simonffy u. 2-c.

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 8 hller.
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.4UI .
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Egyedüli lap a világon, moly minden olyan 
hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

több. magához ölelte a lányt s 
meg akarta csókolni.

Betty vadul védekezett, mégis 
kétségbeesetten érezte, hogy a 
szorítás erősödik a derekán. Se­
gítségért szeretett volna kiáltani, 
de tudta, hogy itt ezzel nem érne 
semmit.

Ekkor érkezett oda Patrick At- 
will. Nyugodtan szólt rá a csavar­
góra, de a szeme haragosan vil­
lám! ott.

— Ereszd el azt a hölgyet,
I hallod!
I A csavargó megvetően nézett a 

karcsú fiatalemberre, aztán a 
mozdulatlanná dermedt lány fölé 
hajolt, aki az undortól majd rosz- 
szul lett.

Pat ökle előrelendült.
A züllött csavargó úgy zuhant 

végig a földön, mint egy üres 
zsák. A fiatalember ütése ponto­
san állón találta.

A tömeg felhorkant s valaki 
vadul szitkozódott, De Pat nem 
törődött velük.

(Folytatjuk")

mag/ar ALFÖLD
["*/***•* ■** potiTíKfti napiul

teljesei? iogyeo közöl _
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!

A szerkesztésért és kiadásért feleli*
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos_______ __—
Nyomatott: Dr. DlÓ SZEG H Y J Á N 09

és Csuka Lásaló nyomdavállalatánái,
Debrecen Piac utca 41 iiSIB.__

Felelős nyomdavezető ~ Csuka László.
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